

# 深圳机场国际航空物流迎高速增长

4月份上半月进出境货运航班同比增长超20%，国际货站进出口货量同比增长超70%

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员李思嘉、林立摄影报道：4月以来，深圳机场国际航空物流迅猛增长。据统计，仅4月份上半月，进出境货运航班同比增长超20%，国际货站进出口货量达4.6万吨，同比增长超70%。深圳海关聚焦航空物流，出台多项措施助力贸易便利化，为保障正常国际贸易和经济往来注入“强心剂”。

据深圳机场国际货站负责人介绍，这两年深圳航空国际物流快速发展，业务量空前增长，场地和设施设备亟须升级。为解决深圳机场国际货站面临的难题，深圳海关协调地方政府、机场集团、运营企业，推动国际货站扩容升级，在通关设备设施、场所分区设置等方面提供海关悉心指导，改造后货站货物承载量提升45%。据悉，深圳海关现正稳步推进“海空港畅流计划”改革落地，通过多次调研、收集企业需求，结合现场实际规划货物流转路线，实现中控与非中控货物在进闸口的智能标识、分流运行，避免查验货物二次调柜，不中控货物可直接提离，可在很大程度上解决场地紧张的局面，提升货物流转效率。

4月18日凌晨，深圳市空管实业发展有限公司泛亚外航部的工作人员熟练操作由海关开发的“5G远程智能检疫系统”，正在飞机廊桥上对入境货运机组进行测温、健康申报验核等一系列登临检疫工作，不到5分钟就完成了所有的检疫流程。据了解，深圳海关开发集成红外测温、健康申明卡验核、远程流调等功能一体的便携式设备——“5G远程智能检疫系统”，目前已在90架次航班上测试，预计可缩短航司

50%的等待登临时，货机登临人力可减少一半，最大限度提供安全便捷的通关监管。

此外，深圳海关积极助力机场拓展国际货运航线网络，支持新开多哈、河内国际航线，加密芝加哥、大阪等国际航线5条，孟加拉国进口的活黄鳝、毛里塔尼亚进口的活龙虾、日本进口的紫菜等都是近期新进品种；推广国际航班境内续驶段混载业务，在原有“深圳—洛杉矶”航线基础上，争取将快件主要集货地杭州增加为经停港，帮助企业充分利用物流资源优化航线选择。

下一步，深圳海关将持续助力贸易便利化，通过系列物流便利化措施，改善口岸营商环境、提升通关时效，为航空国际物流发展和国际贸易保驾护航，增强深圳物流枢纽港核心引擎功能。



海关员对出口电子配件进行查验

## 一季度“湾区号”中欧班列货值增长超三成

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员李思嘉报道：近日，一列满载着电视机、洗碗机、电冰箱等货物的“湾区号”中欧班列从深圳平湖南铁路场站缓缓驶出，预计12天后抵达欧洲。

20日，据深圳海关统计，2022年一季度，深圳“湾区号”国际班列累计开行30列，其中中欧班列

开行26列，货重13443吨、货值7.3亿元，分别同比增长23.8%、13.7%、31.5%。主要发往中东欧国家，搭载货物以家电、防疫物资、日用品为主。

深圳海关所属笋岗海关查验科副科长李晓龙表示，海关充分发挥监管政策优势，释放改革创新红利，推动中欧班列、

中老班列、“湾区海铁通”等业务拓质增量，组合叠加海铁、陆铁联运等模式，试点以铁路运输为纽带的多式联运模式，持续扩大“湾区号”中欧班列的市场规模。

中欧班列因运营稳定、可靠准时、经济实惠的优势被越来越多的企业所信赖。深圳海关在加

强对班列货物监管的同时，进一

步精简和优化通关环节，采取“8

小时现场监管+8小时外预约加

班”模式，节假日“不打烊”、不停发，保障深圳中欧班列快速、准

时开出。

据了解，目前选择货物搭乘“湾区号”中欧班列的企业共有2617家，包括华为、比亚迪、稳健

医疗、万和电器等公司，其中深圳本地企业有840家，约占32.1%，珠三角地区有1848家，约占70.6%，随着班列计划的增加和整体通关营商环境的改善，以及平湖南国家铁路枢纽功能的进一步优化，“湾区号”中欧班列支持服务湾区内外企业能力将进一步增强。

## 深圳国际空间设计大奖颁布新版章程

院士领衔8位专家学者联合修订，关注城市设计和建筑科技创新

羊城晚报讯 记者王俊报道：历经6个月时间的修订，国际空间设计大奖——艾特奖《艾特奖章程》2022年修订版日前在深圳正式颁布实施。据悉，艾特奖2010年始创于深圳，历经11年发展，已成极具国际影响力的设计大奖。

据介绍，本次修订由中国工程院院士、深圳大学特聘教授、深圳市建筑设计研究总院总建筑师孟建民领衔，清华大学美术学院博士生导师张月、中央美术学院博士生导师王铁等8位专家学者联合修订。修订版章程增加“城市设计”和

“景观设计”两大类别，在建筑设计类别下新设了“文化建筑设计”“教育建筑设计”“商业建筑设计”以及“装配式建筑设计”奖。

艾特奖执行主席赵庆祥表示，增设“城市设计”奖项，就是要发掘这方面的先行者，特别是卓越的设计师和设计作品，引领城市设计服务于城市建设的前行方向。孟建民表示，增设“装配式建筑设计”类别奖项，体现出艾特奖对建筑科技创新方面的关切，相信装配式建筑将为城市绿色发展和智慧城市建设注入更多动力。

## 深圳医生“千里出诊”跨省救治宝宝康复出院



潘宏光医生（前排左一）带领两地医护团队为患儿手术 受访者供图

羊城晚报讯 记者郑明达报道：深圳医生千里出诊救治的泉州宝宝，4月18日康复出院了。记者20日从深圳市儿童医院获悉，该院耳鼻喉科主任医师潘宏光与同事严尚于6日前往千里之外的福建泉州，给出生仅20多天的婴儿做了一场“拯救”呼吸的手术。两天往返跨越两省，克服疫情等重重困难，一次“千里出诊”在广州、福建两地上演。

据福建泉州市市民李先生介绍，3月14日，他的二胎宝宝在泉州南安出生。不久后，宝宝就出现了异常：他的哭声很小，一直无法自主呼吸，只能转运到泉州儿童医院抢救。经诊断，宝宝患有先天性双侧声带麻痹、Ⅲ度喉梗阻。4月3日晚，接到家长的求助信息后，深圳市卫健委及时联系深圳市儿童医院。该院院长麻晓鹏第一时间组织相关科室，成立了救治小组。考虑到孩子出生还不足

月，靠呼吸机维持呼吸，救护车跨省转运、直升机转运、高铁+救护车接力等方案风险太大，医院决定派出耳鼻喉科主任医师潘宏光和主治医师严尚，前往泉州救治患儿。

“我们考虑再三，决定把风险留给医生，将安全带给孩子。”麻晓鹏介绍，当时，泉州市儿童医院所在的丰泽区有中风险、高风险区域。两位深圳医生“千里救婴”，不仅要冒着被感染风险，回深后还要严格按照防疫政策，进行闭环管理。但是，派出医生前往泉州手术，能规避宝宝在长途转运过程中存在的风险，以及患儿和家长从中高风险地区转运过来需要隔离的限制，“去了不一定染，但孩子不手术就会有生命危险。”

4月5日，两位医生打包了两大行李箱，带着约二十件手术器械赶赴泉州。第二天一早，手术开始。这是一场“硬仗”：先天性的双侧声带麻痹患者的咽喉通道很窄，声带就像两个门一样

不能外展，无法随呼吸打开，空气进不去，患者就会呼吸困难。传统的手术是气管切开术，相当于另开一扇门来维持呼吸，但患儿可能要终生戴着气管套管，也容易感染。新术式是把声带充分外移，“这相当于把门轴往外拉并固定，开个缝隙，保证呼吸通畅，如果成功可以不需要气管切开。”

由于手术位置和麻醉同时占用气道空间，手术空间狭窄不好操作和定位。而新生儿又不同于成人，特别是有呼吸系统基础疾病的孩子，缺氧会危及生命。在两地医护团队的默契配合下，手术进行得非常顺利。两个半小时后，手术成功完成。术后第二天，患儿已拔气管插管改正压通气；术后第五天，已能不依靠任何机器正常自主呼吸。术后第十二天，宝宝各方面指标恢复良好，当天办理了出院手续，比预计的出院时间提前。

第十七届深圳内衣展拟7月举行

汇聚1500多个参展品牌，集中展示最新趋势应用

质合作的资源平台。

相比以往，今年内衣展在展馆设置和展品引入上进一步升级优化。深圳市工业和信息化局一级调研员郑璇表示，5G时代，深圳时尚产业迎来重大机遇。当前，要推动传统优势产业技术高端化、创意多元化、品牌国际化、产品时尚化，让传统优势产业在新的赛道上取得新优势。

随着5G时代到来，利用网络直播、短视频带货等促进内衣企业生意增长成为新潮流。本届深圳内衣展牵手臻美名品时尚产业基地，将通过直播电商助力深圳内衣企业发展。

## 组合式税费支持政策助力深圳经济稳增长

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员袁文燕、赵沁惺、林建荣摄影报道：19日下午，深圳市税务局联合深圳市直机关工委、市工商联、市工业和信息化局、市中小企业服务局在深圳市税务局融媒体中心举办“企训策”——组合式税费支持政策宣讲会。

为进一步推动组合式税费支持政策落实落地，助力企业纾困解难，此次宣讲通过现场直播的方式，由税务部门领导担任讲师团成员，权威解读组合式税费支持政策，并针对现场提出的问题作详细解答。

据深圳市税务局党委委员、副局长吴德介绍，本次出台的组合式税费支持政策，聚焦中小微企业等市场主体，涵盖了退税、免税、减税、缓税、降费、缓费等多项举措，规模体量大、工作链条长、涉及部门广、社会期待高，政策落实的复杂性和艰巨性、时效性非常突出。

目前，深圳市、区两级税务部门已第一时间成立退税减税政策落实工作领导小组和专项工作组，以制定“政策清单、任务清单、企业清单”为抓手，做到“政策解读、政策宣传、政策执

行、征管配套”四个规范统一，确保纳税人缴费人精准享受优惠政策。同时，围绕“简方式、简流程、简材料”，大力推进“非接触办税”，减轻办税负担，确保纳税人缴费人方便快捷享受优惠政策；升级完善电子税务局，优惠政策精准推送至9类200多万户纳税人缴费人，确保纳税人缴费人对退税减税政策应知尽知、应享尽享、直达快享。针对深圳市政府出台的“惠企30条”中涉及税务部门的5项涉税惠企措施，深圳市税务局已制定专项工作方案加以贯彻落实。

深圳市税务局举办“企训策”税务专场



宣讲会现场

## 街道速递

### 宝龙街道

#### 严惩泥头车市容违法行为

一周内检查泥头车近200辆，暂扣涉事车15辆

近期，龙岗区宝龙街道综合行政执法队持续对辖区余泥渣土运输车辆保持高压态势，严惩车身不洁、带泥上路沿途撒落等市容违法行为。

“在过去一周时间里，我们执法队共检查泥头车近200辆，在建工地40余家，暂扣违法车辆15台，对泥头车司机形成极大的威慑，有效规范他们文明施工。”该街道综合行政执法队相关负责人说道。据悉，该街道为进一步做好辖区道路扬尘治理工作，一方面“白+黑”不间断开展泥头车专项整治工作，另一方面通过三个方面细化，一是在泥头车行驶高峰期，重点到必经咽喉路段设点检查车辆，发现违法车辆一辆就暂扣一辆；二是加强主干道的流动巡查力度，发现路上

有污染情况，立即寻迹追踪并通过视频监控系统，查找违法车辆、源头工地，责令相关当事人自觉配合调查工作，接受处罚；三是每日进行辖区在建项目工地、建筑废弃物消纳场所“打卡”，督促施工单位严格对照标准，强化对进出车辆的清洗保洁力度，严禁车辆带泥上路。

据统计，上周该街道执法队共暂扣15辆涉事车，完成立案处罚7宗，执行罚款32562.68元。宝龙街道综合行政执法队呼吁各泥头车司机在车辆出场前务必做好车辆保洁，检查好车辆密闭化设施，各在建工地施工单位做好车辆监管工作，一旦出现市容违法行为，该执法队将严惩不贷。（蔡鹏飞 何健波 王岱铖 刘颖）



### 凤凰街道

#### 全面推行“1+5+N+5”安全生产管理运行机制

会议要求，突出监管重点，狠抓建筑施工、燃气、道路交通、工矿商贸、消防等领域安全防范。尤其是消防领域，全面抓好“三小”场所、城中村、大型商业综合体等重点场所消防安全管理，全力压降防范事故发生。

会议对第二季度安全防范重点工作进行部署，要求街道安委会各成员单位采取强有力的措施，确保生产安全，要进一步增强安全意识，统筹发展和安全，坚决克服懈怠情绪，抓紧抓实抓细安全生产各项工作。

会议提出，要全面推行“1+5+N+5”安全生产管理运行机制，即1个街道安全生产管理委员会、5个安全生产专业委员会、N个职能部门和5个社区安全生产管理委员会，强化专业领域安全监管，及时开展风险分析研判，做到“早发现、早研判、早报告、早处置”，有效遏制各类安全事故发生。

凤凰街道办事处主要负责人强调，各成员单位要切实增强做好安全生产工作的责任感、紧迫感和使命感，要在全面落实疫情防控措施的前提下，全力支持企业尽早恢复正常生产秩序。要深入分析当前企业面临的各类安全风险，及时发现并消除安全隐患，维护人民群众生命财产安全。

（于木子 余勇 廖静秋）

### 新桥街道

#### 从源头遏制毒品种植引导群众拒毒防毒

为落实禁种铲毒工作，有效预防和打击非法种植毒品原植物违法犯罪行为，4月19日，宝安区新桥街道禁毒办联合沙企社区工作站深入辖区实地开展禁种铲毒专项行动。

行动中，工作人员对辖区农作物区、花园地和边坡进行踏查，仔细观看周围种植的植物，确保辖区铲毒工作不留死角。同时，工作人员向周边群

众派发宣传资料，详细讲解毒品原植物的种类、特征以及相关法律法规，引导他们自觉抵制非法种植，切实增强其拒毒、防毒意识。

通过此次行动，进一步提高广大群众对种植毒品原植物的识别能力，调动他们参与禁毒工作的积极性，取得良好的宣教成果。

（陈云强 陈敏珊）

### 新桥街道

#### 护航开学季 禁毒不缺席

在五一假期来临之际，为切实做好春季开学校园毒品预防教育工作，提升学生的自我保护能力，4月18日下午，深圳市宝安区新桥街道禁毒社工在上星学校门口开展禁毒和反邪宣传。

正值放学时段，禁毒社工通过发放手册、摆放展板、展示仿真毒品模型等形式吸引了不少学生及家长驻足观看，面对面传授邪教的基本特征、危害

和防范新型毒品知识。此外，社工还与学生展开互动，为他们进行案例解说，提醒其在疫情期间做好个人防护，牢固树立“绿色无毒、健康人生”的生活理念。

此次活动共派发资料130余份，充分调动在校学生参与禁毒和反邪宣传的热情，为营造健康无毒的成长环境起到了积极作用。

（陈云强 曾锦诗 邓焯峰）